

REDAKCE / 4. 10. 2016

Mezinárodní festival outdoorových filmů nabídne stovku filmů

Mezinárodní festival outdoorových filmů letos nabídne téměř stovku snímků z 21 zemí. Světovou premiéru na něm bude mít například i film režiséra Tomáše Galáska *The Elements*. Zachycuje tři extrémní sporty a jejich představitele. Element vzduchu zastupuje ve filmu průkopník BASE jumping v Česku a na Slovensku Martin Trdla, který tragicky zahynul v roce 2014 při přeletu Sněžky.

Foto: Mezinárodní festival outdoorových filmů

Base jumping je extrémní sport, při kterém lidé oblečení do speciální kombinézy skáčou z různých míst. Oblek jim pak umožňuje klouzat vzduchem. V novém filmu se představí i horolezec Martin Holeček a potápěč Michal Rišian. Režisér Galásek, který se stal zároveň i scenáristou a kameramanem, s nimi natáčel několik let na řadě míst. „Myšlenka tohoto filmu se mi v hlavě zrodila už před čtyřmi lety,“ řekl.

Snímek se bude promítat na všech 50 místech, kam festival v době od 7. října do 10. prosince zavítá. V pátek začne v Ostravě, zakončení a vyhlášení výsledků se uskuteční v Praze.

„Paleta filmů je hodně pestrá,“ řekl ředitel festivalu Jiří Kráčalík. Diváci se podle něj mohou těšit i na nový film Pavola Barabáše o kmenu Suri nebo na ruský velkofilm o paralympijských hrách v Soči *Spirit in Motion*. Svým námětem unikátní a zároveň přesahující žánr outdoorových filmů je snímek *K2 and the invisible footmen* poukazující na nesnadnou situaci domorodých nosičů. Za kategorii vodních sportovních filmů uvedli pořadatelé *One for the river – The Vjosa Story*, který je příběhem jedné z posledních nezregulovaných řek v Evropě.

Festival zavítá do 46 měst, v některých se bude promítat na více místech. Celkem jde o pět desítek sálů v Česku, na Slovensku a v Rusku. Akce potrvá 64 dní. „Jsme tak nejdéle trvající festival v Česku,“ uvedl Kráčalík. Do soutěže se přihlásilo 116 filmů, porota vybrala 98 z nich. Více než 50 filmů musela produkce nechat přeložit a otitulkovat. Soutěžit se bude opět ve čtyřech kategoriích – sportovní, horolezecký a horský, vodní a cestopisný film. „V naprosté většině nejde o filmy hrané. Vše, co se ve filmu odehrálo je skutečné a pravdivé,“ dodal Kráčalík.

Přehlídka nabízí i doprovodný program. Vedle besed to bude letos i výstava fotografií a artefaktů pod názvem *Za poznáním nad a pod hladinou moří a oceánů*, kterou připravili legenda světového mořeplavectví Richard Konkolski a fotograf Karel Pryczek. Uskuteční se v Komorní Lhotce na Frýdecko-Místecku. „Potrvá jen tři dny. Během té doby přivítáme hosty, uspořádáme autogramiády a budeme promítat filmy,“ řekl ČTK Konkolski, který několikrát na plachetnici obeplul svět.

Sérii besed zahájí 4. října horolezec Leopold Sulovský vyprávěním o Expedici Grónsko 2014, která zdolala hory Ketil Pyramide a hlavně Ulamertorsuaq cestou Moby Dick.

Zdroj: ČTK